Flettronica delle Telecomunicazioni 24/07/2013
Parametri Y {60%)
Con riferimento all’amplificatore in figura alla frequenza di 300 MHz:

1) Dimensionare la rete di polarizzazione e di accoppiamento del segnale

2) Progettare {a rete di adattamento M in modo da massimizzare la potenza in uscita;

3) Senza modificare M aggiungere due reti di adattamento M1 ed M2 in ingresso e in uscita in modo
da massimizzare la potenza di uscita.

Eoe=Bos= 0.2 MS; Ygg=0, gpe=0

Non utilizzare il foglio di calcolo SCILAB per le reti di adattamento.
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Parametri S {40%)
Con riferimento all’'amplificatore in figura e utilizzando il transistore MRF572:

1) Dimensionare M1 in modo da minimizzare la cifra di rumore;
2} Dimensionare M2 in modo da ottenere una tensione di uscita di ampiezza paria 20 mV
3} Calcolare la potenza di rumore in uscita su una banda di 1 MHz centrata su 500 MHz.

Vo= Vo €08 21fyt Vg = 10 mV fy=500 MHz
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